



回望五年路 喜迎党代会



尼龙科技公司厂区一角



联合盐化公司厂区一角

明确目标谋发展 戮力同心促跨越

叶县：提前全面小康 实现盐都崛起



居民在昆阳街道南大街党群综合服务中心咨询

市八次党代会以来的五年，是叶县打基础、备后劲、促提升、见成效的五年。五年来，面对频繁发生的自然灾害和持续下行的经济压力，面对新常态下改革发展稳定出现的诸多矛盾问题，叶县县委、县政府带领全县各级党组织和广大干部群众脚踏实地、克难攻坚、趋利避害、化危为机，实现了经济和社会的可持续发展，向全县人民交出了一份满意的答卷。

个新台阶。2015年全县生产总值171.7亿元，年均增长9.4%；一般公共预算收入7.04亿元，是2010年的1.9倍，年均增长13.5%；社会消费品零售总额57亿元，年均增长14.5%。“十二五”期间，全县固定资产投资累计完成988亿元，是“十一五”时期的3倍，年均增长20.3%。

——三次产业协调发展

经过五年来的发展，叶县工业的主导地位更加突出。平顶山化工产业集聚区、叶县产业集聚区基础设施不断完善，培育形成了制盐盐化工、尼龙化工、摩托车制造三大主导产业，叶县产业集聚区在全市率先晋升一星，并获得全省先进产业集聚区荣誉称号。农业基础地位更加坚实。叶县先后成为全省畜牧专业合作社整县推进县、全国粮食生产先进县、国家级现代农业示范区。第三产业规模和效益持续提升。特色商业区初具规模，第三产业比重明显提升。

——城乡面貌持续改善

城市框架不断拉大，基础设施不断趋完善。澧河引水工程即将建成，昆北新城有序推进，开源路南延即将开工，叶县城市建设具备了跨越式发展的基础。叶县坚持把创建国家园林卫生县城和农村人居环境集中整治作为推动经济和社会进步的总引领。在三次产业发展、工作机制形成、城乡建设管理、社会治理和党的建设等各个方面都有了实实在在的抓手，为全县经济社会发展明确了方向，树立了目标，凝聚了共识。

——经济实力大幅增强

在“44121”总思路的指导下，该县围绕产业集聚区、现代农业示范区、特色商业区和昆北新城四大战略高发展，经济不断迈上一个

26.3%提高到2015年的33.94%。

——改革开放纵深推进

叶县医药公司成功改制，叶县信用联社改制即将完成，非公有制经济占生产总值的比重达到82.7%。行政审批制度改革持续深化，审批事项大幅缩减，行政事项办结率达99.9%。县级医药卫生体制改革稳步推进，“先住院后付费”模式全面铺开。发展环境持续优化，开放水平不断提高，累计引进外资458亿元。

——民生民计全面改善

“十二五”期间，全县财政民生支出累计86.5亿元，占公共预算支出的比重超过70%。城乡居民收入快速提升，城镇居民和农村居民人均纯收入分别达到19968元和9297元。就业环境持续好转，覆盖城乡的社会保障体系全面加强。教育、文化、体育等社会事业全面发展，叶县被评为中国民间文化艺术之乡、河南省职业教育强县。

——党建工作亮点纷呈

坚持把党建工作作为经济社会发展的总引领，深入开展党的群众路线教育实践活动和“三严三实”专题教育，党员干部的宗旨观念明显增强。持续深入推进党员群众综合服务中心（站）建设，初步形成县、乡、村三级为民服务体系。牢固树立重实干、重基层的良好用人导向和“适合的就是最好的”人才观念和用人之道，推动干部轮岗交流，激发了活力，增强了干劲。切实加强党风廉政建设，党风、政风和社会风气进一步好转，全县上下形成了“心齐、气顺、风正、劲足”的浓厚氛围。



▲河南隆鑫机车有限公司生产车间
▲改造升级后的叶公大道
▼农村人居环境整治后的昆阳街道吃塘店村新貌



当前，世界经济迎来新一轮产业升级和科技创新大潮，国家推动供给与需求共同发力，加快推进新型城镇化，加大对基础设施建设、扶贫开发、生态建设的支持力度，有利于释放消费和投资潜能，提升民生福祉，培育新的增长点；河南省全面融入“一带一路”建设，加快推进中原城市群一体化发展；我市加快推进平叶一体化，深入实施全国老工业基地调整改造、资源型城市可持续发展战略，有利于叶县借势登高，提升发展层次、拓展发展空间。“今后五年，是叶县爬坡过坎、赶超跨越的关键时期。叶县经过多年努力具备了一定的产业优势，积累了一定的物质基础，形成了思发展、谋发展、求发展的浓厚氛围，完全有能力、有条件在新的起点上创造新辉煌、谱写新篇章。”叶县委书记古松说。

面对新形势新任务新挑战，今后五年叶县工作的指导思想是：以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，坚持“四个全面”战略布局，牢固树立创新、协调、绿色、开放、共享发展理念，紧紧围绕“44121”总思路，突出产业集聚区、现代农业示范区、特色商业区、昆北新城四大战略重点，着力打造国家现代农业示范基地、国际一流的尼龙化工基地、全国知名的制盐盐化工基地、全国重要的摩托车出口基地、全省文化旅游休闲基地，确保如期完成脱贫攻坚任务，努力提前全面建成小康社会，奋力实现盐都崛起。

按照上述指导思想，今后五年的主要奋斗目标：

——经济实力持续增强

全县生产总值年均增长8%左右，全社会固定资产投资年均增长15%，一般公共预算收入年均增长8%以上，社会消费品零售总额年均增长13%。

——经济结构持续优化

服务业增加值占生产总值的比重达到35%；城镇化水平明显提高，到2020年达到43%左右；自主创新能力明显增强，研发经费支出占生产总值的比重达到2%。

——改革开放持续深化

经济、政治、文化、社会、生态文明体制改



脱贫致富的串店镇刘文祥村村民在采摘黑李

革全面推进，确保到2020年在重要领域和关键环节取得重大成果，形成系统完备、科学规范、运行有效的制度体系。对外开放领域进一步拓宽，开放水平显著提升，外贸进出口总额稳定增长。

——生态建设持续推进

万元工业增加值用水量下降到65立方米左右，林木覆盖率达到29%，单位生产总值能耗、二氧化碳排放量、主要污染物排放量控制在下达目标以内，生态系统步入良性循环。

——民生事业持续改善

就业岗位持续增加，覆盖城乡居民的社会保险体系进一步完善，基本公共服务均等化程度提高，养老服务体系全面建成，民主法制更加健全，人民权益得到保障，社会更加和谐稳定。确保现行标准下贫困人口实现脱贫。

——党的建设持续加强

县委总揽全局、协调各方作用充分发

挥，各级党组织的执政能力和先进性不断增强，基层党组织的软弱涣散问题得到有效解决，干部作风普遍好转，党群干群关系更加和谐。

提前全面建成小康社会、实现盐都崛起，是叶县上下的奋斗目标，也是叶县走稳走实赶超跨越的发展之路。围绕“四大战略重点”，叶县将坚定不移实施产业集聚区建设战略，做强工业社实力，坚定不移实施现代农业示范区建设战略，做优农业显特色，坚定不移实施特色商业区建设战略，做大三产补短板，坚定不移实施昆北新城建设战略，统筹城乡促协调。

统筹兼顾惠民生，力促社会和谐稳定。叶县将紧紧抓住改善民生这个根本，保障群众安居乐业，抓住和谐文化这个重点，提高城乡文明程度，抓住民主法制这个关键，维护社会公平正义。

从从严治党固根基，切实强化组织保障。叶县将进一步推进思想解放，提升创新力，打造一流队伍，提升战斗力，夯实基层基础，提升凝聚力，改进工作作风，提升执行力，加强廉政建设，提升免疫力。

(本报记者 杨译涛)

本版图片由叶县新闻中心提供



风光旖旎的昆阳湖



叶县城区